

Его боялись генералы Германии

Памятник советскому разведчику Николаю Кузнецову открыли в Ялуторовском районе

|| Память

В Ялуторовском районе официально открыли памятник Герою Советского Союза Николаю Кузнецову, сообщает информационный центр правительства области.

Память советского разведчика ранее уже была увековечена в бюсте, который появился в 1968 году в школе села Памятное. В 2019-м этому учебному учреждению присвоили имя героя.

Обновленный памятник Кузнецову установили на месте прежнего, а старый бюст перевезли в местный музей. В церемонии открытия приняли участие ветеран ФСБ Александр Иванов, а также ученица 7-го класса София Матасова.

– Для всех нас очень важно сохранение исторической памяти. Ее мы должны сберечь для последующих поколений. Легендарный разведчик когда-то отдал свою жизнь за то, чтобы над нами было яркое солнце и мирное небо. Мы должны равняться на таких героев! – подчеркнул глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг.



Памятный бюст установили в школе села Памятное, которая носит имя легенды разведки || Фото предоставлено инфоцентром правительства региона. Автор неизвестен

Напомним, что во время Великой Отечественной войны советский разведчик Николай Кузнецов, владеющий несколькими языками, мастерски действовал в тылу врага, добывая ценные сведения для руководства СССР.

По направлению он попал в отряд специального назначения «Победители» летом 1942 года. Отряд находился в районе города Ровно, оккупированного нацистами. Его задачей было внедрение во вражескую структуру.

Представившись именем немецкого офицера Зиберта, он выдавал себя за сотрудника гестапо. Николай Кузнецов получал разведсведения, общаясь с немецкими офицерами и чиновниками администрации. А потом передавал полученную информацию партизанам.

Разведчик лично ликвидировал 11 генералов и высокопоставленных чиновников оккупационной администрации нацистской Германии. К началу 1944 года гестапо уже успело распространить сведения о советском диверсанте, выдающем себя за гауптмана немецкой армии Зиберта.

Погиб легендарный разведчик вместе со своими товарищами в бою возле украинского села Боратин.

5 ноября 1944 года Николай Кузнецов за исключительное мужество и храбрость при выполнении заданий был удостоен звания Героя Советского Союза посмертно.

Владислав УСОВ

Почетными гостями форума стали заместитель министра обороны Виктор Горемыкин, глава «Лиги безопасного интернета» Екатерина Мизулина, президент регби-клуба ЦСКА Алексей Митрюшин и многие другие.

На финальном мероприятии начальник главного штаба «Юнармии» Никита Нагорный подвел итоги деятельности движения, а также обозначил дальнейшие планы развития:

– Мы добились значительных успехов, стали самой крупной молодежной военно-патриотической организацией страны, объединили более полутора миллионов юнармейцев во всех субъектах России.

В завершение форума состоялась торжественная отправка гуманитарного груза и 45 тысяч писем для военнослужащих от детей в зону проведения спецоперации.

Елена ВОЛКОВА

Юнармейцы встретились с Героем России

На Всероссийском форуме в Москве побывали три тюменских школьника

|| Патриоты

Участниками Всероссийского форума «Юнармия: от смелых поступков – к новым делам» стали юнармейцы из Тюменской области. Это школьники Вадим Иванов, Ксения Чуян из Тюмени и Дмитрий Вянке, учащийся Абатского района, которые удостоились высшей формы поощрения движения – знака «Юнармейская доблесть».

На форуме для ребят провели мастер-классы, экскурсии, беседы с героями СВО, сообщили в инфоцентре правительства региона. Тюменцам запомнилась встреча с Героем России Иваном Жарским, подразделение которого за сутки без потерь в личном составе уничтожило восемь единиц техники ВСУ, в числе которой была и западная.

Событие состоялось в рамках празднования восьмого дня рождения «Юнармии», который отмечали юнармейцы из 89 регионов России, а также Армении и Белоруссии.

|| Новости региона

Ветеран-пограничник подготовил 25 бойцов для СВО

Житель Тюменской области Юрий Зевакин порядка 20 лет подготавливает молодежь к военной службе в Тобольском районе. Мужчина руководит специализированной группой «Спартанец» и передает свои знания подрастающему поколению.

Ветеран-пограничник воспитывал 25 бойцов, которые сейчас защищают Родину в зоне спецоперации. Многие из них удостоены медалей за мужество и отвагу. Кроме того, с начала СВО Юрий сплотил односельчан для поддержки военнослужащих. Жители направляют на передовую гуманитарную помощь. За содействие в этом направлении 17 мая 2024 года его наградили медалью.

В День пограничника тоболяка поздравил глава района Леонид Митрюшкин. Он пожелал Юрию крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и семейного благополучия.

– От всего сердца благодарю за вклад в патриотическое воспитание молодежи! – подчеркнул глава муниципалитета.

500 школьников и студентов стали участниками «Зарницы 2.0»

В Тюмени проходит региональный этап Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0». Финальные испытания ждут школьников и студентов колледжей 31 мая.

Всего в региональном этапе принимают участие около 500 ребят 11–13 лет и 14–17 лет. В каждой команде есть операторы БПЛА, командиры отделений, штурмовики, военкоры, инженеры и тактические медики.

Участники решают тактические задачи, организуют радиосвязь в подразделении, осуществляют разведку и корректируют огонь артиллерии при помощи БПЛА, штурмуют и удерживают опорные пункты, оказывают первую помощь и эвакуируют раненых.

В финале игры команды будут разделены на две противоборствующие армии. Решающее столкновение двух сторон пройдет с применением лазертаг-оборудования.

Победителей определяют в каждой возрастной категории и каждом дивизионе. По итогам двух состязаний будут выявлены абсолютные победители. Лучшие команды региона получат возможность пройти на окружной этап проекта.

Отметим, что региональный этап игры проводится по поручению губернатора Александра Моора.

Все меры поддержки доступны на «Госуслугах»

Для ветеранов спецоперации, действующих бойцов, а также членов семей погибших героев на госуслугах доступен раздел «Меры поддержки для защитников Отечества».

На сайте можно получить квалифицированную помощь медицинских психологов, узнать, как пройти реабилитацию, получить медицинскую и психологическую помощь, бесплатные лекарства.

Предоставлена информация по льготам для ветеранов боевых действий и о правах на предоставление социальных услуг в сфере социального обслуживания. В разделе можно узнать, как бесплатно получить профессиональное образование и многое другое.

Подготовили Евгений ТИМОФТИ, Артемий РОМАНОВ, Елена ВОЛКОВА

ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ ОТ 210 000 ₽

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

☎ (3452) 79-19-05 ☎ 117



МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ